

СОВРЕМЕННАЯ МОЛОДЕЖЬ: МЕСТО СЕМЬИ В СИСТЕМЕ ЖИЗНЕННЫХ ОРИЕНТИРОВ.

Вяльшина Диана Рафиковна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: diana.vyalschina@yandex.ru

Аннотация. Смещение акцентов с традиционных семейных устоев на индивидуализм и самореализацию приводит к тому, что создание семьи откладывается на более поздний срок. Молодые люди стремятся сначала получить образование, построить карьеру, обрести финансовую независимость, и лишь затем задумываются о браке и детях.

Вместе с тем, меняется и восприятие семейных ролей. Традиционная модель, где мужчина – добытчик, а женщина – хранительница очага, постепенно уступает место более эгалитарным отношениям, основанным на взаимном уважении и равноправии. Молодые люди все чаще стремятся разделить обязанности по дому и воспитанию детей, что требует от них большей гибкости и готовности к компромиссам.

Ключевые слова. Семья, брак, студенческая молодежь, семейные ценности.

В современном обществе происходят изменения в структуре и функционировании семьи, которые могут повлиять на формирование ценностей у молодежи.

Изучение этой темы дает представление о том, какие ценности и убеждения формируются у молодежи в современной семейной жизни. Это важно для понимания тенденций развития общества и возможности оказания адекватной поддержки и самоопределении молодежи.

В 2024 году на базе кафедры психологии и педагогики Ульяновского государственного университета было проведено исследование на тему: «Семья в системе ценностных ориентаций современной молодежи». Объектом исследования выступала молодежь в возрасте от 17-35 лет ($n=50$), предметом - ценностные ориентации современной молодежи в отношении семьи и брака. Результаты проведенного исследования позволили сформулировать следующие выводы.

Основные ценности семьи в современном обществе постоянно подвергаются изменениям. У молодежи полное отсутствие понимания ценностей и структуры семьи.

Семью можно рассматривать как социальный институт, который выполняет определенные функции в обществе, а также как малую группу, внутри которой формируются близкие и доверительные отношения между ее членами.

Этот подход помогает лучше понять структуру и функционирование семьи, ее влияние на индивидов и общество в целом.

Результаты показывают, что семейные ценности играют важную роль в жизни студентов и влияют на их отношения с близкими и членами семьи.

Принимая во внимание данные сведения, возможно совершить заключение, то что помощь и понимание внутри семьи представляют важнейшую значимость в создании крепких и сложенных взаимоотношений при молодого поколения.

Компоненты текстуры домашних ценностей молодого поколения считаются:

1. Обеспечение безопасности и защиты. Семейные ценности студенческой молодежи часто включают в себя обеспечение безопасности и защиты друг друга. Это может включать в себя физическую безопасность, эмоциональную поддержку и защиту от негативных воздействий.

2. Совместные усилия и сотрудничество. Семейные ценности студенческой молодежи могут также включать в себя совместные усилия и сотрудничество в решении проблем и достижении целей.

3. Общение и поддержка. Важным компонентом структуры семейных ценностей студенческой молодежи является общение и поддержка друг друга в трудных ситуациях.

4. Доверие и честность. Семейные ценности студенческой молодежи могут включать в себя доверие и честность друг к другу.

5. Уважение к традициям и культуре семьи. Студенческая молодежь часто ценит традиции и культуру своей семьи, поэтому уважение к этим аспектам является важным компонентом семейных ценностей.

В целом, можно сказать, что студенты оценивают важность межличностных отношений, заботы о себе и близких, их здоровья и благополучия выше, чем материальные блага и социальный статус.

Важно отметить, что такие жизненные аспекты, как любовь, семья и здоровье, оказывают наибольшее влияние на общее благополучие и счастье студентов.

Эти результаты отражают глубокие человеческие ценности, связанные с любовью, заботой о близких и здоровьем. Они также указывают на то, что студенты понимают важность баланса между личной жизнью, карьерой и материальным благосостоянием для достижения общего счастья.

Осознание жизненных приоритетов играет ключевую роль для студентов, способствуя построению здоровых межличностных связей, личностному росту и достижению целей в разнообразных сферах деятельности, при этом обеспечивая внутреннюю стабильность и гармонию.

Изучение данной темы позволило составить представление о ценностях и убеждениях, формирующихся у современного поколения в контексте семейных отношений.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Афанасьева, И. В. Акценты и приоритеты в дефиниции понятий «брак» и «семья» и их значение для юридической науки, и практики [Текст] / И. В. Афанасьева // «Семейное и жилищное право». – 2006. – № 1. – С. 15-35.
2. Бердяев, Н.А. Мироизречение Достоевского [Текст]. – Москва, 1991. – С. 545-551.
3. Большая Советская энциклопедия [Текст] / Под ред. А. М. Прохорова. – Москва, 1970. – С 625-634.
4. Винокурова, А.В. Трансформация семейных ценностей в контексте общественных преобразований (на примере российских и монгольских семей) [Текст] / А. В. Винокурова // Вестник Бурятского государственного университета. – 2013. – №3. – С. 55-54.
5. Вишневский, А.Г. Эволюция российской семьи [Текст] / А.Г. Вишневский // Экология и жизнь. – 2008. – №4. – С.6-11.
6. Вишневский, Ю.Р. Гражданська культура студентов. Тенденции и проблемы формирования [Текст] / Ю.Р. Вишневский, Д.В. Трынов, В.Т. Шапко // Социологические исследования. – 2009. – №5. – С. 108-117.